

Информация об оказании правовой помощи детям и их родителям

27.10.2017 г.

С 17 по 20 ноября 2017 г. Управлением образования совместно с отделом опеки и попечительства были проведены мероприятия, посвященные Всероссийскому Дню правовой помощи детям. В связи с этим были организованы площадки для оказания правовой консультативной помощи детям-инвалидам и их родителям, опекунам несовершеннолетних детей и другим детям.

Специалисты отдела опеки и попечительства муниципального района совместно со специалистом правового отдела администрации посетили ГБУ РД КЦСОН в Сулейман-Стальском районе, где была организована площадка по оказанию правовой помощи. С детьми, посещающими центр, а также родителями детей-инвалидов, опекунами несовершеннолетних были проведены беседы, в ходе которых даны ответы на различные вопросы правового характера.

20 ноября начальник отдела опеки и попечительства муниципального района совместно с инспектором по делам несовершеннолетних Артуром Гайдаровым, специалистами ГБУ РД КЦСОН в МР «Сулейман-Стальский район» Казимом Гаруновым, психологом Эльмирой Эскендаровой и специалистом правового отдела райадминистрации Назимом Рамазановым посетили МКОУ «Юхаристальская СОШ». Мероприятие «Правовая грамотность», которое прошло с участием учащихся 9-11 классов, ознакомило школьников с основными правами и свободами, изложенными в Конвенции о правах ребенка.

Как подчеркнула руководитель опеки и попечительства, подобные мероприятия способствуют осознанию ответственности за свои права и формированию положительного отношения к правам других.

Также в правовом отделе администрации МР «Сулейман-Стальский район» были проконсультированы граждане, желающие принять в семью детей, оставшихся без попечения родителей. Им были разъяснены правовые последствия устройства в семью детей в зависимости от форм устройства и оказана помощь в составлении различных документов правового характера.

Работа по данным направлениям продолжается. В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов отдел опеки и попечительства муниципального района проводит по месту жительства подопечного регулярные плановые и внеплановые проверки условий проживания детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, соблюдения опекунами прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению обязанностей.

В образовательных учреждениях МР «Сулейман-Стальский район» также были проведены разные мероприятия, посвященные всероссийскому Дню правовой помощи детям.

В МКОУ «Ашагастальская СОШ» в период с 18.11.2017 по 20.11.2017 г. под руководством заместителя директора по ВР Магомедовой Р.З. были проведены ряд мероприятий: была организована выставка учебных материалов, статей, журналов, брошюр о правах ребенка, которую в течение недели смогли посетить все классы школы. У школьников младшего возраста вызвали интерес иллюстрированные брошюры, посвященные Конвенции о правах ребенка, тогда как старшеклассники более всего интересовались такими нормативно-правовыми актами, как уголовный кодекс РФ, кодекс об административных правонарушениях РФ, семейный кодекс РФ.

20 ноября 2017 года в разных классах прошли тематические классные часы, где были рассмотрены права детей, записанные в Конвенции о правах ребенка по различной тематике «Я имею право», «Права и обязанности детей», «Имею право на права», «Права и обязанности ребенка», «Права ребенка - твои права».

В связи с этим учащиеся 10-х классов с интересом приняли участие в лектории «Презентация юридических специальностей или что я знаю о юридических профессиях», разговор в котором шел о работе системы правоохранительных органов, судов, органов, адвокатуры, нотариата и их значении для населения РФ.

Более того в ходе мероприятий, посвященных всероссийскому Дню правовой помощи, социальный педагог Абдурахманова К.Э. и психолог Ханбабаева Ф.А. провели «круглый стол», информационно-образовательную игру «Правовой лабиринт», мультимедийную презентацию «Конвенция о правах ребенка». Участниками мероприятий были ученики 5-11 классов.

В рамках Дня правовой помощи большая правовая просветительская работа была проведена в МКОУ «Эминхюрская СОШ»: «круглый стол» «От безответственности до преступления один шаг», (ответственные заместитель директора по ВР, соцпедагог, классные руководители, инспектор ПДН), выставка-подборка книг по правовой тематике (библиотекарь), классные часы «Толерантность - норма жизни» (классные руководители, социолог, психолог, специалисты правоохранительных органов), устный правовой журнал «Гражданские права человека» (преподаватель общественных дисциплин).

В МКОУ «Шихикентская СОШ» был проведен 20 ноября внеклассное мероприятие среди 8-11 классов. Присутствовали директор школы Айдаева Р.С., заместитель директора по учебной части Пирвелиев Ф.А., заместитель директора по ВР Шихнебиев Н.К. педагог –психолог Муслимова Р.Т., социальный педагог Пирвелиев К.А., учитель истории Мирзоев М.М. и другие учителя-предметники.

В первой части мероприятия выступил с докладом «Азбука прав человека» социальный педагог Пирвелиев К.А. Также выступили: директор школы Айдаева Р.С., заместитель директора по ВР Шихнебиев Н.К. и

педагог-психолог школы Муслимова Р.Т. Вторая часть мероприятия прошла в игровой форме, где участвовали три команды: «Политики», «Президенты», «Судьи».

В МКОУ «Новопоселковая СОШ» была проведена встреча психолога школы Азимовой З.К., социального педагога Амахановой Н.А., учителя истории Батмановой Т.М. с Абдуллаевой Багадат Курбановной, которая является опекуном Абдуллаева Ибрагима, ученика 6 «А» класса.

В этот день была оказана правовая помощь не только ей, но и другим родителям.

В МКОУ «Алкадарская СОШ» были проведены следующие мероприятия: «Правовой турнир» (зам. директора по ВР Омаровой Т.С.), беседа «Права, обязанности и ответственность несовершеннолетних» (с 15 по 20.11.17г в 5-8 кл. социолог Халикова С.А.), интерактивная игра «Знание права нам необходимо» (педагог-психолог Каибова М.Ц.), конкурс рисунков «Права человека глазами ребенка», выставка книг «Права о тебе - тебе о правах» (учит.рисования Абукарова Л.А., стар. пионервожатая Ягибекова Д.Н., Ахмедова Н.А.).

Аналогичная работа была проведена в общеобразовательных учреждениях: МКОУ «Касумкентская СОШ№1», МКОУ «Куркентская СОШ №1», МКОУ «Куркентская СОШ №2», МКОУ «Сардаркентская СОШ», МКОУ «Даркушказмаярская СОШ» и других.

Методист МКУ «ИМЦ»



Магомедрасулова Г.А.